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E5_9C_BA_E4_BA_BA_E8_c65_238586.htm 高考过后，如何填

报志愿，究竟该选什么专业？这个问题每年都会困扰很多家

长和考生。近日，一个关于“职场人看高考报专业”的调查

数据显示，仅13.7%的被调查者从事着和专业对口的工作，另

外，在职场人推荐准大学生们报考的专业中，英语等实用型

学科被热捧。 现状专业设置老化 该项调查显示，四成多从业

者的工作与大学所学专业完全不相关。这一结果一方面反映

了由于经济、社会的高速发展导致了高校专业设置的滞后；

同时也反映了一部分人在当初选择专业时的盲目性。因此，

家长和考生在选择填报志愿时，一定要将个人兴趣特长与社

会发展形势相结合，理性分析专业目前情况以及今后的发展

方向，既不要盲目追求热门专业，也不要只顾个人兴趣，一

定要做到理性与感性相结合。 有关专家认为，考生和家长可

以把未来的职业选择放得更开一些。在严峻的就业形势下，

既懂技术、又懂市场的复合型人才更能适应发展。 选择专业

比学校重要 此次调查显示，绝大部分职场人认为所学专业比

较重要，45.1%的参与者认为专业非常重要；40.2%的职场人

认为“一般”；只有14.7%的职场人认为“不太重要”。同时

，在长期以来的学校重要还是专业重要之争中，2/3的职场人

选择了“专业”。 正是因为此，职场专家提醒广大考生及家

长，切不可片面地看待专业与学校的问题。选择好的学校固

然重要，但一定要避免为了进好的学校而宁可选择自己毫无

兴趣的专业。专业对于未来就业有着重要的作用，但是平衡



专业与学校的关系才是在填报志愿阶段的重要任务，切不可

只片面考虑其中的一个因素。 实用技术型学科受宠 在就业角

度方面，所有职场人给学生推荐专业的专业中，外语排在首

位。其中，外语、经贸和管理排在文科前三名，机械仪器仪

表自动化、IT和生物医学排在理工科前三位。总体来看，实

用型学科就业相对容易。在所有专业中，外语类专业相对“

就业容易”，管理类专业“发展前景好”，经济、贸易类专

业“收入高”。而理工类的数理化、机械仪器仪表自动化、

建筑都被职场人认为是相对就业容易的专业，IT和汽车被职

场人认为具有收入高的优势，生物医学以及农林牧等都具有

良好的发展前景。 100Test 下载频道开通，各类考试题目直接
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